

El parto de los montes

Chapaprieta forma un Gobierno que nace muerto y sin ambiente

Lerroux quería Gobernación, pero ha quedado en Estado. ¿Qué solución se dará al pleito catalán?

¡Si ustedes fueran tan buenos...!

MADRID.--A las nueve de la mañana salió de su domicilio el señor Chapaprieta para continuar las gestiones encaminadas a la formación de un Gobierno. Al enfrentarse con los informadores, les dijo:

--¡Si ustedes fueran tan buenos...! Yo les recibiría a las doce para decirles las gestiones que había realizado. Así no tendrían que molestarse...

--Es que nuestra obligación--dijeron los periodistas--nos fuerza a seguirle.

--Bueno, como ustedes quieran--replicó el señor Chapaprieta--. Yo voy ahora a continuar mis gestiones.

El señor Chapaprieta, al despedirse de los informadores, se interesó por el estado del redactor político de "Ahora", don Miguel Maestre, lesionado el día anterior a consecuencia de una caída cuando hacía información de la crisis.

Aquí ya he terminado

Madrid.--Desde su domicilio se dirigió el señor Chapaprieta al Ministerio de la Guerra, donde permaneció en conferencia con el señor Gil Robles hasta las diez menos diez. Al abandonar el Palacio de Buenavista, manifestó:

--Aquí ya he terminado y no tengo que volver.

--¿Han llegado ustedes a un acuerdo?

--Sí, desde luego.

--¿A qué hora habrá Gobierno?

--No sé si habrá Gobierno; de haberlo, será hacia el mediodía. Ahora voy a visitar al señor Martínez de Velasco.

--¿Le quedan muchas gestiones por realizar?

--No. Pienso terminar enseguida.

El señor Chapaprieta montó en el automóvil y se dirigió al domicilio del jefe del partido agrario.

"Todo va bien", dice Martínez de Velasco

Madrid.--La conferencia entre los señores Chapaprieta y Martínez de Velasco duró veinticinco minutos. Al salir dijo el ministro de Hacienda dimisionario:

--Todo va bien. Ahora voy a la Presidencia del Consejo.

Esperando a Lerroux

Madrid.--Momentos después llegaba el señor Chapaprieta al Palacio de la Castellana. Como el presidente dimisionario no había llegado todavía, el encargado de formar Gobierno subió al despacho oficial del señor Lerroux para esperar allí la llegada de éste.

"Espero que a mediodía haya Gobierno", dice Gil Robles

Madrid.--Terminada la entrevista celebrada por los señores Gil Robles y Chapaprieta, el ministro dimisionario de la Guerra se dirigió al domicilio particular del señor Lerroux, donde permaneció unos diez minutos. Al salir dijo a los periodistas el jefe de la Ceda:

--He venido a hablar con el jefe del Gobierno dimisionario acerca de asuntos pendientes de aquel Gobierno y, naturalmente, hemos cambiado también impresiones sobre el momento político actual.

--¿Cree usted que hoy habrá Gobierno?

¿A quién representa el nuevo Gobierno?

¡Ya hay Gobierno! ¡Y qué Gobierno! Estamos seguros de que a la opinión española la producirá su composición la misma sorpresa que a nosotros nos ha causado. Estamos viviendo bajo el signo del absurdo. Todo aquello que pudiera parecer una solución lógica y normal de las crisis ministeriales; todo lo que pudiera significar una manifestación de sentido común y de sentido político ha sido arrumbado--

--para sustituirlo por el absurdo, la incongruencia y el desatino. Así ha venido sucediendo en la política española de pocos años a esta parte, y así sigue sucediendo aún ahora, después de las trágicas experiencias vividas en nuestro país.

Nosotros lo confesamos ingenuamente: cuando vimos el planteamiento de la crisis hace seis días, cuando se nos dijeron los motivos de la misma desconfiamos sobre su solución. No se trataba, en fin de cuentas, de dar un viraje en la política española. No se pretendía tampoco liquidar un pasado!

¿Razón teníamos días pasados cuando asegurábamos que vendrían a gobernar los mismos hombres con diferentes collares! Ahí está la solución de la crisis, que nos da la razón en cuanto hemos afirmado.

Pero hay otro aspecto en la solución de la crisis que nos importa destacar para hacer una afirmación rotunda y categórica. El aspecto es la composición del nuevo equipo ministerial, débil, flojo, muerto moralmen-

te antes de nacer. La afirmación, ésta: HAY GOBIERNO PARA MUY POCO TIEMPO. Y así, seguiremos fomentando las cesantías ministeriales, se continuará dando satisfacción a todos los elementos de determinados partidos políticos, interesados por encima de todas las cosas en ocupar cargos retribuidos a costa del Estado. Pero, entre tanto, los problemas de España seguirán sin resolverse. Aumentará el paro obrero, se mantendrá la suspensión de garantías, seguirá desviado el presupuesto, ya que las restricciones de Chapaprieta se reducen, por lo visto, no a reducir ministerios, sino a acumular en un pequeño grupo de personas los sueldos fabulosos de dos departamentos oficiales. Y por si esto fuera poco, la pacificación espiritual no se logrará tampoco. Porque al pueblo español no se le puede hablar de pacificación, de convivencia, de olvido y de transigencia, mientras sigan figurando al frente de la política española los hombres que, en tiempos no lejanos, se enfrentaron con los intereses legítimos de los ciudadanos españoles.

Se ha solucionado la crisis. Pero el problema político sigue en pie. España continúa sin un Gobierno que merezca el nombre de tal y que represente el espíritu de opinión. El nuevo equipo ministerial no puede arrogarse la representación de nadie. Si acaso, podía contar con la del Palacio de Oriente. 1

Don Melquíades Álvarez no puede colaborar personalmente

Madrid.--La entrevista entre los señores Chapaprieta y Melquíades Álvarez duró escasamente diez minutos. El señor Chapaprieta se limitó a manifestar:

--Lo mismo que antes. Luego se lo diré a ustedes todo. Ahora voy a mi domicilio un momento.

Don Melquíades Álvarez dió la siguiente referencia de la conversación:

--Los mismos ofrecimientos anteriores. Mi impresión es que no hay causa que impida al señor Chapaprieta formar Gobierno y que podrá tenerle constituido a mediodía o por la tarde.

--Es que parece--dijo un informador--que han surgido dificultades, especialmente en lo que se refiere al señor Cambó.

--No me lo explico--contestó don Melquíades Álvarez--. Yo no sé nada de eso. ¿Qué dificultades pueden ser? ¿Ustedes lo saben?

Un informador aclaró:

--Es natural que cuando la Lliga

se brinde a formar parte del Gobierno pida concesiones para Cataluña; como, por ejemplo, la derogación de la ley de dos de enero.

--¡Ah!--contestó el señor Álvarez--. Entonces por eso será y acaso tenga que volver a conferenciar el señor Chapaprieta con el jefe de la Lliga.

Se le preguntó también si le había hecho ofrecimientos para que colaborase personalmente en el Gobierno.

--Ya he dicho que personalmente no puedo colaborar, no por razones políticas, sino puramente particulares; pero como ayer le he dado toda clase de facilidades para que designe el representante que quiera del partido liberal demócrata, incluso, si no quiere representante mío, el apoy o decidido y firme de mi minoría.

--Entonces--dijo un periodista--¿su impresión es?...

--Pues que el señor Chapaprieta continúa realizando gestiones.

--¿Y cree usted que habrá Gobierno hoy?

--Seguramente.

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA LLEVA A PALACIO BUENAS INTENCIONES

Madrid.-- El señor Chapaprieta marchó de la casa de don Melquíades Álvarez a su domicilio, donde recibió a las doce y media de la mañana, la visita del jefe de la Ceda, señor Gil Robles, quien se limitó a decir a los periodistas:

--Vengo a hablar cinco minutos con el señor Chapaprieta.

Hasta la una y cuarto de la tarde no terminó la reunión. Juntos salieron los señores Gil Robles y Chapaprieta. Este dijo a los informadores:

--Voy a Palacio a ver al presidente de la República.

--¿No puede usted decirnos nada acerca de la entrevista con el señor Gil Robles?

--Que hemos hablado de la crisis.

--¿Visitará usted al señor Cambó?

--No he celebrado ya con él una conferencia telefónica y no iré a visitarle.

Otro periodista preguntó al señor Chapaprieta si llevaba la lista del nuevo Gobierno para someterla a la aprobación de S. E., y el señor Chapaprieta contestó:

--Llevo buenas intenciones.

Minutos después llegó al Palacio Nacional, donde dijo únicamente a preguntas de los periodistas que no podía decirles más, sino que iba a visitar al jefe del Estado.

LO QUE DICE LERROUX

Madrid.-- A poco de abandonar el señor Gil Robles el domicilio del señor Lerroux, el presidente dimisionario se dirigió a la presidencia del Consejo, a donde llegó a las diez y media.

Un informador le dijo:

--Don Alejandro: tiene usted ya una visita.

¿Pero ha llegado ya el señor Chapaprieta? En ese caso voy a hablar un rato con él.

--¿Puede usted darnos alguna referencia de la entrevista con el señor Gil Robles?

--El ministro dimisionario de la Guerra me llamó para preguntarme si podíamos cambiar impresiones esta tarde, y yo le contesté, que estaba en mi domicilio a su disposición.

La entrevista ha tenido que ser breve porque el señor Chapaprieta me avisó de que se dirigía a la presidencia del Consejo, y como no hemos terminado de hablar, quizá volvamos a reunirnos el señor Gil Robles y yo a última hora de la tarde.

EL SEÑOR ROCHA, EN LA PRESIDENCIA

Madrid.--Cuando estaban reunidos los señores Lerroux y Chapaprieta llegó a la presidencia el ministro dimisionario de Estado, don Juan José Rocha.

--Vengo--dijo-- para visitar a don Alejandro.

--¿Qué impresiones tiene usted acerca de la marcha de la crisis?

Ahora yo no sé cómo estará, pero anoche el señor Lerroux me dijo que estaba dispuesto a dar toda clase de facilidades al señor Chapaprieta para que llegara a formar Gobierno.

ULTIMANDO DETALLES

Madrid.-- De doce y media conferenciaron en la presidencia del Consejo los señores Lerroux y Gil Robles.

Al salir, el jefe de la Ceda dijo a los periodistas:

--He conferenciado con el señor

NOVENARIO GUBERNAMENTAL

Presidencia y Hacienda.	CHAPAPIRIETA (independiente).
Estado	LERROUX (radical).
Guerra	GIL ROBLES (popular agrario).
Marina	RAHOLA (Lliga).
Gobernación	DE PABLO Y BLANCO (radical).
Justicia y Trabajo	SALMON (popular agrario).
Agricultura e Ind. y Comercio.	MARTINEZ DE VELASCO (agrario).
Obras Pbs. y Comunicaciones.	LUCIA (popular agrario).
Instrucción Pública	ROCHA (radical).
Componen el Gabinete tres radicales, tres populares agrarios (Ceda), un agrario, un independiente y uno de la Lliga Catalana.	

(Pasa a cuarta página)

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Se celebra el Consejo de Guerra por los sucesos de octubre en San Juan de Horta, solicitando el fiscal la imposición de graves penas

Un Consejo de guerra

Barcelona. -- En la biblioteca del cuartel de la división se celebró esta mañana un Consejo de guerra, por los sucesos de San Juan de Horta. Figuran como procesados el cabo del Sotatén de la población, Joaquín Maascabo; el fiscal don Mariano Ferrés, el ex juez municipal Salvador Grau, el juez suplente, don Juan Crúa, y los vecinos Salvador Sabate, Juan Sánchez, Jaime Folch, Salvador Serra, Juan Farrés, Manuel Gil, Juan Fortuny, Manuel Bódo, Ramón Vallés, Angel Altes, Salvador Carbo, Domingo Sancho, Torné, Juan Cortés, Antonio Farrés, Francisco Homedes, Miguel Urquijo y Ramón Vias.

Figuran además cinco procesados, en rebeldía, José Roig y Ramón Roig, el último de los cuales falleció recientemente.

Según el apuntamiento, el día 6 del pasado octubre se formó el Comité revolucionario por los procesados, los cuales se dirigieron a la Alcaldía, destituyendo a todo el Ayuntamiento y firmando todos ellos el acta de incautación y destitución. Asistieron a esta diligencia el juez municipal y juez suplente, procesados también.

En la Alcaldía encontraron a un sargento de la Guardia civil, al que intimaron, y al poner resistencia fué desarmado y encerrado en una habitación. El sargento acusó a los procesados Sabaté y Maascabo de ser quienes le intimaron y desarmaron. A continuación los procesados recorrieron las casas de la población, incautándose de todos los aparatos de radio y de la Central Telefónica. Pusieron también barrenos en la carretera y publicaron un bando declarando el Stat Catai.

Un grupo se personó en el domicilio de un farmacéutico para apoderarse de su aparato de radio, y por oponerse a esto, un individuo del grupo le dio un disparo, a consecuencia del cual falleció.

El procesado Bódo figura también acusado de haber disparado contra la Guardia civil y por haberse opuesto a que el médico del pueblo prestase asistencia al farmacéutico herido.

El fiscal pide para los procesados Grau, Crúa y Sancho la pena de 15 años, y para los restantes encartados doce años de prisión.

En la sesión de la mañana informaron los defensores, quienes pidieron la absolución de sus patrocinados por falta de pruebas.

La vista se suspendió a las once

y se reanudó a las tres de la tarde informando el último de los defensores, que también pidió la absolución de sus defendidos.

El Tribunal se retiró a deliberar y dictó sentencia, que no se hará pública hasta que la apruebe el auditor.

Denuncia por una herencia

Barcelona. -- Guillerma López y Josefa Piarzo han presentado una denuncia en el Juzgado, dando cuenta de que durante muchos años han vivido en compañía de doña Emilia Beiget, la cual las había nombrado herederas, pero se interpuso en los últimos tiempos un hombre, que se llevó a dicha señora a vivir con él.

En el mes de mayo último murió dicha señora a consecuencia, según afirman las denunciadas, de un envenenamiento.

Las dos mujeres piden que sea exhumado el cadáver de doña Emilia para conocer las causas que produjeron su muerte.

Toma de posesión

Barcelona. -- Con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado esta mañana en el salón de plenos de la Audiencia la toma de posesión del presidente de la Audiencia territorial, don Eduardo Alonso.

A dicho acto concurrieron los magistrados, jueces, fiscales, secretarios y demás personal de la Audiencia.

El presidente accidental, señor Pomares, previa la lectura del decreto en que se nombra al señor Alonso presidente, dió posesión a éste de su cargo, el cual prometió y juró el mismo.

El señor Alonso ha hecho las visitas de protocolo.

Detención de un súbdito ruso

Barcelona. -- Al desembarcar del vapor "Villa de Madrid", procedente de Santa Cruz de Tenerife, ha sido detenido el ruso Ma Iro Bobclawski, el cual venía a esta ciudad expulsado de Santa Cruz de Tenerife.

Se ha dispuesto su expulsión, que se llevará a cabo por la frontera de Portugal.

Incendio importante en un caserío

San Sebastián. -- En el caserío de Escoriaza "Olacoecheverría", propiedad del vecino Pedro Lasagaster, que es quien lo ocupaba, se declaró un incendio que desde los primeros momentos adquirió caracteres de importancia.

Se salvaron los moradores y el ganado, siendo pasto de las llamas los aperos de labranza, buena parte del mobiliario y seis mil quinientas pesetas en billetes.

Las pérdidas se elevan a la suma de 25.780 pesetas.

Lo que dice el señor Muga

San Sebastián. -- El gobernador manifestó a mediodía a los periodistas que había recibido la visita de una representación de la Federación Patronal del Gremio de la Madera, sobre la campaña que publica un diario donostiarra y en la cual cree ver ataques personales.

Según dijo el señor Muga, está dispuesto a que no se produzcan estos ataques, advirtiéndole así a los periodistas.

En la Diputación

San Sebastián. -- Se reunió, bajo

la presidencia del señor Bellido, la Comisión permanente de la Caja de Ahorros provincial, asistiendo, entre otros, el alcalde gubernativo.

Dos heridos en accidente automovilista

Antequera. -- En un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Málaga, ha resultado herida la señora de don Antonio Gálvez, viuda de Aduanas, y conmocionada y con lesiones graves la hermana de dicho señor.

Los demás ocupantes del auto resultaron ilesos.

Un monte de pinos destruido por el fuego

Huelva. -- En el pueblo de Lucena, de esta provincia, se ha declarado un incendio en un monte sembrado de pinos.

Las pérdidas ascienden a cinco mil pesetas.

El fuego debióse a la imprudencia de un vecino.

Entusiasmo en Tafalla

Tafalla. -- Ha producido un verdadero entusiasmo popular la noticia de que no será cerrado el Instituto de segunda enseñanza de esta localidad.

Sigue grave la víctima de un accidente

Tafalla. -- Andrei Marco, que resultó herido ayer al dispararse una escopeta con la que jugaba un hijo suyo de corta edad, continúa en estado gravísimo.

Andrei tiene diez hijos.

Identificación de un cadáver

Molina de Segura. -- Ha logrado identificarse el cadáver aparecido ayer en la estación de Archenau.

Resultó ser el del pastor Pascual Guillén Mergarejo, vecino de Cieza. Parece que salió de casería con otros tres compañeros, el domingo por la mañana, para regresar por la noche.

Se dice que los acompañantes del pastor eran furtivos, ignorándose más detalles.

Amara un hidro en Estepona

Estepona. -- Ayer, y a causa de la niebla, amará en este puerto un hidro de la marina de guerra, procedente de Cádiz.

Hoy, despejada la niebla, salió con rumbo a Cartagena.

Pich y Pon regresa a Barcelona

Barcelona. -- El gobernador general de Cataluña ha regresado esta mañana a Barcelona, de su casa de Caidetas.

El señor Pich y Pon se posesionó también de la Alcaldía, que interinamente desempeñaba el alcalde accidental señor Saumar.

A mediodía presidió la reunión celebrada en las Casas Consistoriales por la Junta de Urbanización y Acuartelamiento.

El ferrocarril Fregenal-Badajoz

Huelva. -- Ha regresado de Fregenal el alcalde de Huelva, que visitó dicho pueblo para asistir a la asamblea pro ferrocarril Fregenal-Badajoz.

Nos manifestó que la asamblea se celebró en medio del mayor entusiasmo, concurriendo los alcaldes de muchos pueblos extremeños.

Se acordó que vaya a Madrid una Comisión para gestionar la tramitación del expediente y la urgente y total aprobación del proyecto.

Incendio en un Sindicato Agrícola

Barcelona. -- Comunican de Molins de Rey que esta madrugada se declaró un importante incendio en el local del Sindicato Agrícola de aquella población, situado en los terrenos de la Federación Obrera.

El fuego tomó desde los primeros momentos grandes proporciones, ya que lo almacenado en el local eran materias combustibles, pues había mucha madera y virutas, por ocupar gran parte del edificio el Sindicato de la Madera.

El edificio, situado en la calle de Mosen Jacinto Verduguet, se halla

completamente aislado, por lo que no había peligro de propagación.

El incendio comenzó en las dependencias destinadas a almacenar maderas y cajas de embalaje para frutas. Después se propagó a las demás dependencias, entre ellas el salón café y el salón de baile, que quedaron totalmente destruidos.

No se han registrado desgracias personales.

El fuego continuó hasta las seis de la mañana, a cuya hora, merced a los esfuerzos de los bomberos de Barcelona y del vecindario, quedó sofocado, después de haber quedado destruido el edificio.

Se calcula que las pérdidas importan unas 70.000 pesetas.

El edificio estaba asegurado.

Noticias de El Ferrol

Ferrol. -- En la primera quincena del próximo mes de octubre, y coincidiendo con la salida del "Argón", se verificará la botadura del segundo buque minador construido en estos astilleros.

Ambos actos reestán gran solemnidad.

Por noticias recibidas en esta capital, se sabe que los embarcaciones de la Puebla de Caramiñal que se dedican a la pesca, recogieron el cadáver de José Francisco Mondragón, víctima de un accidente marítimo.

En Zaragoza ha sido detenido un dirigente de la C. N. T.

Zaragoza. -- La Policía y fuerza pública ha procedido a la detención con gran espectáculo y teatralidad del dirigente del Comité Nacional de la C. N. T. Miguel Vallejo Sebastián, de 26 años, domiciliado en la calle de la Regla, 22.

Al ser detenido le fueron ocupados los consabidos "documentos comprometedores", una máquina de escribir y una multicopista.

Un importante mitin socialista en Palencia

Palencia. -- Para el domingo próximo está anunciada la celebración de un importante mitin socialista, en el que intervendrán los batalladores diputados socialistas Matilde de la Torre, Brusó Alonso y Arnós Sabrás.

Se ha anunciado que a este acto concurrirán representaciones de los pueblos de la provincia. También se espera la llegada de elementos socialistas de León y de la provincia. El entusiasmo despertado por el anuncio de este acto es extraordinario.

"El Pueblo", diario radical de Valencia, publica un artículo en contra de la Ceda

Valencia. -- El diario radical "El Pueblo", del que es propietario Sigrifido Blasco, publica en su número de ayer un artículo de colaboración con el título de "La Ceda: Compañía Española de Anfibios".

En el mencionado trabajo periodístico se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"La República -- mejor dicho, los republicanos, ya que las instituciones no se engañan, sino los hombres que la siguen --, cándida que cándida, se dejó engañar por esta cofradía de seres anfibios. Y quienes no pudieron gobernar con la monarquía liberal o seudoliberal y parlamentaria, por pareceres demasiado avanzados, ni pudieron convivir con Primo de Rivera, por ser un hombre demasiado liberti-

no, ni pudieron cambiar la ruta de la República y torcer el porvenir del régimen.

Y aquella masa amorfa, híbrida, anfibia de escapularios manteos y congregaciones, apoyada por la banca y la nobleza, dividió a los republicanos del 14 de abril y posibilitó el triunfo de unas elecciones, cuando eran minoría en España. De allí se pudo ir a la restauración monárquica. Pero no pudieron o tuvieron miedo. Eran muy potentes las masas obreras. Y provocaron, y vino la revolución.

Dos notas de la minoría parlamentaria socialista sobre el fuerte de San Cristóbal

Madrid. -- La minoría parlamentaria socialista ha hecho pública una nota en relación con las condiciones de inhabilitabilidad en que se encuentra el Fuerte de San Cristóbal, de Pamplona, desde recientemente falleció un obrero santanderino. Dicha nota está redactada en los siguientes términos:

"Desde que ha sido habilitado el fuerte de San Cristóbal, de Pamplona, para recluir en él gran número de condenados por los sucesos de octubre, se han realizado diversas gestiones de aquil las condiciones indispensables a fin de procurar se le dotara para la permanencia en el mismo de los reclusos.

Estos se hallan en "habitaciones" más bajas que el nivel de los patios, húmedos y sin ventilación y caretes de los más elementales utensilios. Una verdadera prisión medieval.

En estos momentos los presos se ven seriamente amenazados por una epidemia de tifus pues ya se han presentado algunos casos.

Llamamos la atención del ministro de Justicia y director general de Prisiones para que se apresuren a tomar las medidas necesarias a fin de mejorar la situación de los infelices presos del fuerte de San Cristóbal y garantizar su vida en lo que sea humanamente posible."

También ha publicado otra nota en relación con las represalias adoptadas contra numerosos trabajadores por asistir a un mitin socialista en Granada. En ella se dice:

"En varios pueblos de Granada se está llevando a cabo una serie de represalias contra trabajadores que asistieron al mitin celebrado en la capital de la provincia.

Uno de estos casos dió lugar a la denuncia formulada ante el ministro de la Gobernación por varios vecinos de I mos del Valle, que dan cuenta a dicha autoridad de haber sido apaleado el obrero Rafael Baeza Sánchez por el motivo indicado."

! OBREROS !
 Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
 N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD
 Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA
 SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY GRANDIOSO EXITO DE LAS
Hermanas Díaz
 3 BELLISIMAS MUJERES, 3
 SUPERVEDETTES DEL BAILE Y DE LA CANCION
 Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

BACHILLERATO
 Ingreso y todos los cursos

Preparación exclusiva de los estudios de bachiller, por:
 Un profesor de Filosofía y Letras.
 Un profesor de Matemáticas y Ciencias.
 Un maestro nacional de Santander.

Matricula limitada. - La clases darán comienzo el 1 de octubre

Informes:
 Don Jesús Revaque, director del Grupo escolar Menéndez y Pelayo y Librería "Cultura", Juan de Herrera, 3.

LOS DEPORTES



BOCADILLOS

El Racing, para mantener, sin duda, el fuego sagrado, ha ratificado lo del cero madrileño con otro campurriano.

Conviene, sin embargo, advertir, para evitar enajenamiento de la afición demasiado impresionable, que los dos a cero de Reinoso no fueron los del otro cero.

De aquéllos actuó únicamente, como delegado de la Sociedad de náufragos en Chamartín, Pérez, que no estuvo nada de terrible, según nos aseguran testigos presenciales.

Los demás fueron los que agotaron las existencias metiendo goals el domingo al Tolosa.

Después de este segundo cero, la gente anda un poco despistada y no sabe a qué atenerse cuando oye hablar de los malos.

No acaba uno de distinguirlos.

Menos mal que esta vez el cero ha tenido un acompañamiento más modesto que en Madrid. El Deportivo Naval se ha contentado con marcar solamente cuatro tantos a los racinguistas.

Pero no vayan ustedes a alarmarse antes de tiempo. Ahora no ha sido el sufrido encajador Gutiérrez quien se ha tragado las cuatro piladoras, sino un candidato a su puesto, un bizarro deportista de Barreño, del que habían llegado a la Directiva de nuestro primer Club inmejorables referencias.

Para confirmarnos, se dispuso el bautismo del neófito, con el ceremonial acostumbrado, y ¡zas!, lo de siempre que debuta un nuevo guardameta en la portería del once ciudadano: ¡Ahí van goals!

Entre los del cero bis, estaba Oscar, del que dicen que fué el único que acusó ligeros síntomas de jugador de fútbol.

La afirmación nos ha llegado a preocupar seriamente, no precisamente por Oscar, sino por sus compañeros de team.

Los síntomas son alarmantes. En esto parece ser que coinciden todos los doctores consultados.

Entre tanto los hermanos menores del Racing efancipado, los pobres huerfanitos de la primera categoría han declarado hifno deportivo regional el griposo tango "María de la C".

Suponemos que sea por el parecido simático de la vocal solitaria con los solitarios que hacen las dos delantoras racinguistas fuera de su categoría.

Lo cierto es que la epidemia de la canción famosa se ha extendido y que en Clubs y reuniones deportivas extrarracinguistas, suena la melopea obsesionante, como una acusación:

¡Castigo de Dios, castigo de Dios;

¿Se acuerdan ustedes de Travieso? Conste que no nos referimos al atlético que tanto dió que hablar cuando los verdaderos leones bilbaínos tenían todavía la melena de la selva, sino a otro Travieso, paisano de pamos en un ligero comentario poco antes de comenzar oficialmente la Baragaño y de Cuca, del que nos ocupamos en un partido en Torrejavega.

Bueno, pues no tardarán ustedes mucho en apreciar de cerca las travesuras de este asturiano, porque se considera inminente su firma por el Racing.

Se trata de un delantero centro, pero se le trae con la intención de ver si puede acomodarse al juego de interior derecha. Si no mienten, una vez más, las referencias--al mentar las referencias, no podemos evitar un escalofrío de terror--es bravo hasta la exageración el muchacho y está dispuesto a demostrarlo un cuantas veces se le pidan pruebas.

Otra preguntita: ¿Se acuerdan ustedes de Baragaño todavía?

Baragaño, aquel muchacho que emprendió el camino de internacional, un buen día y no pasó de 150; que soñó grandezas y se despertó debajo de la cama; que pudo cantar, con el soldado de la zarzuela, aquello de "Por el mismo rey del moro...", y paró en Sama, sigue siendo racinguista honorario, mucho más racinguista y más honorario que nunca.

Recordarán ustedes que la principal característica de Baragaño fué su magnífico toque de balón, que le permitía hacer excelentes servicios. El hombre no ha perdido su temperamento servicial, y sigue haciendo pases al Racing. Primero fué el de Cuca; ahora va a ser el de Travieso.

NOTICARIO

FUTBOL

Federación Regional Cantabria de Fútbol.

En reunión celebrada por este Comité se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Señalar para el domingo los siguientes partidos correspondientes al Campeonato regional de Primera categoría:

En Reinoso, a las 3'30, Deportivo Naval-Unión Juventud Cantabria.

En Santoña, a las cuatro, Santa da Sport-Deportivo Laredo.

En Barreda, a las cuatro, Barreda F. C.-Deportivo Torrejavega.

FEDERACION DE CLUBS AMATEUR DE FUTBOL

Partidos para el domingo

EN MIRAMAR

A las nueve y media.--Celta F. C.-Arenas F. C.

A las diez y media.--Magalanes F. C.-Deportivo Nacional.

A las doce.--Cantabria F. C.-Deportivo San Roque.

A las dos y cuarto.--Triunfo F. C.-New Unión Montañesa.

A las tres y cuarto.--Daoiz F. C.-New Royal.

A las cuatro y veinte.--Deportivo Río de la Pila-Peñacastillo.

EN LA SIERRA

A las nueve y media.--Pegues Mundial-Triunfo.

A las diez y media.--Radica F. C.-Callealtera.

A las once y media.--Cazoña F. C.-Invencible N. M.

A las tres.--Cultural Monte-Unión Infantil.

A las cuatro.--Ilusión F. C.-Mundial.

EN CAMARGO

A las cuatro.--Fortuna Camargo-C. D. Guarnizo.

EN ESCOBEDO

A las tres y cuarenta y cinco.--Unión Montañesa Escobedo-Mogro Sport.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más es MUCHISIMO MEJOR : : TALLER DE REPARACIONES CASA RUIZ Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Los encuentros darán comienzo a las horas indicadas.

A los clubs D. Río de la Pila y D. Nacional

Se le ruega pase hoy, a las ocho y media, un delegado por el local de la Federación.

Libertad F. C.

Se ruega a los jugadores y socios de este equipo que estén hoy, a las nueve y media, en el domicilio social, Doctor Madrazo, 28, para celebrar junta general. Por ser los asuntos a tratar de importancia, se ruega la más puntual asistencia.

El domingo en el Sardinero, Racing Club - Deportivo Valladolid.

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se jugará en los campos de Sport la quinta jornada del campeonato mancomunado, siendo los contendientes de este "match" el Racing Club y el Club Deportivo Valladolid.

Con este partido termina el once del Racing la primera vuelta del Superregional y en el que ha logrado cinco puntos en el Sardinero, esperándose entre la afición que la suma en la tabla puntuaria siga en alza, toda vez que el segundo puesto del subcampeonato corre un gran peligro, por ser el equipo del Zaragoza un serio candidato a él, ya que tiene cuatro puntos a su favor.

Todo un gran encuentro de campeonato es el que se prepara para el domingo y en el que va a cerrar la primera vuelta el once vallisoletano, que tan buenas actuaciones ha tenido en Santander y que en la ocasión presente, tratará de seguir manteniendo su prestigio en la cancha del Sardinero.

CICLISMO

La carrera infantil del domingo.

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana y organizada por el club Deportivo Cantabria, se celebrará una carrera infantil de la categoría A. y B. pudiendo tomar parte los pequeños de 8 a 11 años y los 11 a 14.

El recorrido será un circuito establecido en la calle de Antonio López, dando diez vueltas a las boleras donde estuvieron las almacenes de Maliaño, recientemente derrumbados, con un total aproximado de diez kilómetros.

Este recorrido en circuito tiene la enorme ventaja para el público que presencie la carrera, de ver pasar a los corredores diez veces y poder seguir palmo a palmo la lucha que se entable entre los futuros campeones.

BOXEO

Cosucas del "ring".

Joe Louis ha puesto k. o. al elegante Baer. Ha sido el regalo de boda.

Estos promotores son tremendos. Antes los conducían entre policías por temor al atentado y ahora han llegado a casarlos el mismo día de la pelea.

Esperamos lo que nos preparan para cuando este bueno de Louis se enfrente al campeón mundial. El teléfono nos traerá el nombre raro del que mató entrenándose.

Ara, para no enfrentarse a Logan, alegó que el filipino pesaba un kilo y gramos más de lo estipulado. Nosotros creíamos que no había inconvenientes, puesto que los dos se presentaban dentro de los semipesados.

Está visto que Logan no tiene adversario.

Ya es un hecho lo de Amalio-Mañiñas en Ampuero, y también es una realidad que el primero pone en juego el título por una cuestión de dignidad profesional.

Veremos lo que sucede. No adelantamos nada, porque no sabemos cómo se encuentran ambos de preparación.

Muy pronto Foster vuelve a calzarse los guantes para cruzarlos con el duro Alexis Mayán.

Tenemos que girar una visita a sus respectivos campos de entrenamiento para ver de cerca la forma de ca-

Racing=Valladolid

El domingo, a las cuatro, en el Sardinero

La cual, aunque de antemano podemos asegurar que los dos se cuidan de su preparación, porque para ser "gallito" de este corral hay que bajar del "ring" dejando al adversario con la cresta mal herida.

Sabemos cuántas vueltas han dado los promotores para montar esta pelea, y, por lo tanto, los deseamos mucha suerte. La pelea lo merece.

El sábado, en El Gong, nuestros "amateurs" se pagarán con los asturianos. Les deseamos mucha suerte, al mismo tiempo que prometemos decir más cuando tengamos algún dato, pues después de terminar nuestra penosa e ineficaz gestión en defensa de sus "intereses", se los ha tragado la tierra.

No tengáis miedo, hombres, que al fin y al cabo, cuando se espera un golpe, nunca resulta tan fuerte.

Les advertimos, que cuiden de la organización, que hagan una cosa que esté bien, que no es difícil en el momento que los señores Arce y Larrinaga han puesto a su disposición local y cuanto de ellos necesiten.

Pinedo sigue camino de los primeros puestos en el panorama nacional. En Barcelona ha liquidado de una manera rápida y clara a Pellicer.

Cuemos que este buen púgil vizcaíno, con esa dura pegada, llegará pronto. Así lo deseamos, porque es

un buen chico y se sacrifica por cuidar su forma.

Buena pelea la de Fernández en Valladolid, aunque no le dieran más que una decisión mala.

Sabemos que es difícil ganar peleas fuera de casa.

Nuestra enhorabuena, Daniel.

YOLAS

Campeonato de Santander.

Organizado por el Club Náutico San Martín, y patrocinados por el Sindicato de Iniciativas, se celebrará el próximo domingo esta importante prueba, en la que se disputarán los premios siguientes:

Gran Copa del Sindicato de Iniciativas, por equipos.

Este magnífico trofeo pasará a posesión del equipo de tres corredores que mejor puntuación obtenga, ganando la regata dos años seguidos o dos años en tres alternos.

Primer premio, Copa "Caobo".

Segundo premio, Copa "Atlántico".

Tercer premio, pitillera.

Cuarto premio, estuche.

Quinto premio, medalla.

Antes de esta gran regata tendrá lugar otra, también de yolas, para corredores que no hayan participado en campeonatos oficiales. A esta regata se conceden los siguientes premios:

Primero, copa; segundo, pitillera; tercero, cartera, y cuarto, pluma estilográfica.

La inscripción es gratis, en el Club Náutico de San Martín.

Del Gobierno civil

La crisis se deja sentir en el despacho de la calle de Castelar. No hay noticias.

Ayer no había noticias en el despacho del gobernador, y los periodistas se limitaron a cambiar una cordial conversación con la primera autoridad, que estaba jovial y casi alegre.

Al comunicarle los informadores la lista del nuevo Gobierno y pedirle su opinión respecto al acoplamiento del mismo, contestó el señor Campomanes que no sabía eso oficialmente y por lo tanto no se había detenido a pensar.

Un informador preguntó: ¿Por qué están los guardias del gobierno con carabina? --Pues, no sé, contestó don Ignacio. Quizás obedezca a alguna orden que yo no conozca.

Después de un gratísimo rato de conversación, despidió a los informadores de la prensa diaria.

Teatros, Cines y Varietés

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Con éxito indescribible actúan en el Kursaal las bellísimas artistas "Hermanas Díaz", trío de arte, juventud y simpatía, que desde su debut en este popular centro de atracciones, están consiguiendo los merecidos y clamorosos triunfos.

Las "Hermanas Díaz", que, como decimos anteriormente, unen a su juventud triunfos y simpatía, un talento artístico, verdaderamente notable, y una presentación modernísima y lujosa, han estrenado estos últimos días varios números, que han sido acogidos con agrado por el numerosísimo público que diariamente acude a "La Tierrauca", que ha obtenido a repetir a las bellísimas artistas la mayor parte de ellos.

Las "Hermanas Díaz" continuarán cuando, aun, varios días más, para después salir a cumplir los contratos que tienen pendientes con empresas de Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla.

JULKIN

EL MEJOR RELOJ

San Francisco, número 18

Después de la solución Chapaprieta

Lo que harán, desharán y dejarán de hacer los ministros del nuevo Gobierno

Viene en primera página

Lerroux para ultimar algunos detalles.

--¿Pero habrá Gobierno hoy? --preguntaron los informadores.

--Indudablemente. A mediodía habrá Gobierno.

TODO ERA CUESTION DE UN SUBSECRETARIO DE CONFIANZA

Madrid.--El señor Lerroux se reunió en la presidencia del Consejo con varios diputados de su partido.

El señor Guerra de Río, uno de los que habían asistido a esta reunión, al salir de la presidencia conversó con los informadores, a quienes dió la impresión de que el Gobierno estaba próximo a formarse.

--¿Tiene usted cartera? --se le preguntó.

--Yo? --contestó con extrañeza.

Añadió el señor Guerra del Río que el partido radical estaría representado en el nuevo Gobierno por los señores Lerroux y Rocha, en las carteras de Estado y Gobernación pero no se decidía por el momento bajo que llevaba aparejada. Nosotros le dijimos que todo era cuestión de un subsecretario de confianza.

¡POR FIN! LA LISTA GRANDE

Madrid.-- A las dos y veintiseis de la tarde salió el señor Chapaprieta de las habitaciones presidenciales y manifestó a los informadores lo siguiente:

--Debo decir a ustedes que he tropezado con grandes dificultades. El señor Lerroux me ha expuesto razones muy respetables, por las que quería que le relevase del compromiso de formar parte del Gobierno, le he incluido en la lista que ahora acaba de aprobar su excelencia el presidente de la República, lista que ha sido de la absoluta conformidad del jefe del Estado. En ella, como digo, he mantenido la necesidad de que el señor Lerroux, así como los demás señores que en ella figuran, formasen parte del Gobierno.

ESTA TARDE SE POSESIONARA DE SU CARGO EL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid.-- Después de facilitar a los periodistas la lista del nuevo Gobierno, dijo el señor Chapaprieta que esta tarde, a las seis, tomaría posesión de su cargo, y que mañana se celebraría un consejo y después un Consejo presidido por el jefe del Estado.

DESPUES DE LA VISITA DE LERROUX

Madrid.--Después de la visita que efectuó al señor Lerroux el nuevo jefe del Gobierno, que se encontraba algo fatigado, se retiró a su domicilio, donde permaneció hasta las cuatro y cuarto de la tarde.

Después se trasladó a casa del señor Alba, en visita de cortesía.

Más tarde fué al Ministerio de Hacienda, donde permaneció trabajando, entrevistándose después en su despacho con el interventor general de administración y con el gobernador del Banco de España, señor Zabala.

Después conferenció telefónicamente con los señores Iranzo y Cirilo del Río.

TOMA DE POSESION DEL SEÑOR LUCIA

Madrid.-- A las cinco de la tarde tomó posesión del Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, el subje de la Ceda, señor Lucía.

Le dió posesión el ministro saliente, señor Marraco, que tuvo para su sucesor las acostumbradas frases de

bienvenida, que fueron contestadas por el señor Lucía de la también acostumbrada forma, o sea, haciendo un panegírico de la persona y la labor desarrollada por el señor Marraco.

LA TOMA DE POSESION DEL SUBSECRETARIO DE PORTELA VALLADARES

Madrid.-- A las seis menos cuarto de la tarde, y con asistencia del subsecretario del departamento, del subdirector de Seguridad y del inspector de la guardia civil, tomó posesión del Ministerio de la Gobernación, el nuevo titular del mismo, señor De Pablo Blanco.

El señor Portela Valladares, que actualmente no es más que el propietario de "El Pueblo Gallego", le dió posesión del cargo, dándole, también, la acostumbrada bienvenida.

De Pablo Blanco correspondió a este último, elogiado a su anterior y a los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia y guarda civil, diciendo con relación a esta última, que en el pueblo más remoto de España, tan pronto surgía un conflicto de orden público aparecía un triunfo.

A MARTINEZ DE VELASCO LE DAN SU "PARIE"

Madrid.--A última hora de la tarde tomó posesión del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, el señor Martínez de Velasco, haciéndole entrega del mismo su correligionario, señor Velayos y cruzándose entre ambos señores frases de gran afecto y cordialidad, que el señor Martínez hizo extensivas a los funcionarios del departamento.

ALEJANDRO "BOADDIL", SE DESPIDE DE LA PRESIDENCIA

Madrid.-- A las siete y cuarto de la tarde llegó el señor Lerroux a la presidencia, diciendo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Un periodista le dijo si en el Ministerio de Estado continuaría la misma política exterior que el anterior Gobierno, y Lerroux contestó afirmativamente.

TODO SIGUE SIENDO EUFORIA Y BUENOS DESEOS

Madrid.--Los periodistas han interrogado a los nuevos ministros sobre la labor que esperaban desarrollar al frente de sus respectivos departamentos, y he aquí lo que han respondido los interrogados:

Chapaprieta: Mi atención la dedicaré especialmente a los problemas que afectan al Ministerio de Hacienda, pues allí está todo lo referente a la ley de Restricciones, cuyos últimos detalles perfilaré.

Por supuesto que esto no quiere decir que relegue a segundo término lo que se refiere a la presidencia del Consejo, por lo que dedicaré parte del día al Ministerio de Hacienda y el resto a dicho departamento.

Lerroux, no contestó a la pregunta que sobre el particular le formularon los reporteros.

Salmón: En Sanidad llevaré a cabo una política sanitaria, haciendo obligatorio el seguro de enfermedad y trabajando para la promulgación de la ley Sanitaria.

En Trabajo intensificaré la política contra el paro obrero, y en Justicia aplicaré con toda generosidad esta, pero sin vacilaciones.

De Pablo Blanco: Mi labor se reducirá a defender a todo trance y con toda justicia el orden público, procurando en todo momento que mi actuación sea libre de todo partidismo, beneficiosa para la seguridad del Estado.

Gil Robles: Completar las unidades del Ejército existentes y crear

las que sean necesarias para la seguridad de la nación.

Intensificar el voluntariado y hacer la instrucción militar extensiva a todo el contingente.

Dotar al Ejército del material más moderno, y conceder toda clase de satisfacciones, tanto morales como materiales, a la oficialidad.

Rahola: En primer lugar estudiar todos los problemas que están pendientes en el ministerio de Marina, y resolverlos de la manera más beneficiosa para los intereses de la nación, cosa que se hará extensiva a lo que se planteen en el futuro.

En lo referente a Cataluña, seguir las normas que me marque mi partido.

De éste se ha dicho que es un partido fundamentalmente catalanista y separatista, siendo, como es la realidad, el que la Lliga es básicamente un partido español, aunque, como es natural, preste especial atención a los problemas de Cataluña.

Rocha: De momento dedicaré toda mi actividad a lo referente al libro español en América, problema este de gran envergadura y que conozo a la perfección, por haber colaborado con el señor Duaipe en las gestiones realizadas hasta el presente en este respecto.

No quiere esto decir que los problemas nacionales queden relegados a segundo término, ya que estimo que en primer lugar estos problemas deben ser conocidos, y después resueltos con justicia y actividad.

Lucía: Frente a la sucesión de Gobiernos, continuidad en la obra, para el mejoramiento de la nación.

Frente a la política provincialista, una política de interés general para España...

Dedicaré mi mayor atención a que no quede ni un solo pueblo en nuestro país que no esté dotado de todos los medios de comunicación, y al mismo tiempo trataré de resolver el problema de los ferrocarriles...

Quiero hacer una obra de verdadero rendimiento, cosa más efectiva que el trabajar para la galería...

Martínez de Velasco: El sacrificio que me he impuesto al aceptar la cartera de Agricultura, quiere decir que en este departamento, una vez conozca todos los problemas que le afectan, realizará la obra que estimo es más conveniente para los intereses del país.

Mi actuación, pues, puede resumirse en tres palabras: trabajar, trabajar, trabajar...

EL NUEVO "PILOTO" DEL MINISTERIO DE MARINA LLEGARA HOY

Madrid.-- El nuevo ministro de Marina, señor Rahola, que se encuentra en Barcelona, llegará a Madrid hoy, jueves, a las nueve de la mañana.

Se ignora aún si el representante de la Lliga tomará posesión de su cargo antes o después del Consejo que se celebre en el Palacio Nacional.

DESANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid.-- Al contrario de días anteriores, hoy el Congreso presentaba una general desanimación, siendo escasísimo el número de diputados que se encontraba en el mismo.

Entre ellos estaba don Miguel Maura, quien se negó a dar su opinión a los periodistas acerca del nuevo Gobierno.

LOS VOTOS CON QUE CUENTAN CHAPAPRIETA Y COMPAÑIA

Madrid.--En los pasillos del Congreso se comentaba esta tarde la composición del nuevo Gobierno y varios diputados calcularon los votos con que éste contaba en el Parlamento.

Este número se eleva, con el apoyo que los liberales demócratas prestan al Gobierno, con los de los amigos del señor Calderón, a 271, divididos en la siguiente forma:

115 de la Ceda; 77 del Partido Radical; 27 agrarios; 26 de la Lliga Regionalista; 14 de republicanos independientes y 16 de los correligionarios de Melquiades Alvarez.

DON ALEJANDRO SE SACRIFICÓ ACEPTANDO LA CARTERA DE ESTADO

Madrid.-- También se comentaba en los pasillos del Congreso, los diversos incidentes desarrollados durante la crisis y en uno de los grupos, del que llevaba la voz cantante el diputado radical, señor Rey Mora, dijo este señor:

El que el señor Lerroux aceptara la cartera de Estado se debió a la intervención del señor Gil Robles, ya que antes de plegarse a ello, había sido visitado por todos los diputados de la minoría radical, quienes le pidieron que no se sacrificara aceptando una cartera en el Gobierno Chapaprieta, llegando, si fuera preciso, antes que a ello, a la disolución de las Cortes.

Esta era la opinión de la minoría radical, y el señor Lerroux estaba conforme con no doblegarse más a las circunstancias, pero ante el requerimiento que le hizo el señor Gil Robles, y como pago de la lealtad que este señor siempre ha tenido para con él, desistió de su resolución aceptando la cartera que se le ofrecía.

ALBA DICE, POCO MAS O MENOS, QUE CHAPAPRIETA ES HIJO ESPIRITUAL SUYO

Madrid.--A las seis y media llegó al Parlamento el presidente de las Cortes, señor Alba, quien inmediatamente recibió en su despacho la visita de los informadores.

Don Santiago manifestó a éstos que había recibido en su domicilio la visita del nuevo jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, que con ello le dió una muestra de cortesía y afecto.

Ya saben ustedes --añadió el señor Alba-- que yo conozco desde hace muchos años al señor Chapaprieta, y que este señor fué subse-

cretario mío, celebrando, por lo tanto, yo, sus éxitos (como propios, ya que además conozco tan bien como cualquiera la capacidad, inteligencia y espíritu del señor Chapaprieta.

Deseo de todo corazón --agregó el presidente de las Cortes-- el triunfo de la gestión que el frente del Gobierno realice el señor Chapaprieta, teniendo la ilusión de que las amarguras que yo he sufrido estos últimos días puedan servir para facilitar al jefe del Gobierno la misión que le está encomendada.

Un reportero preguntó al señor Alba la fecha en que iba a verificarse la reapertura de las Cortes y el interpelado repuso:

--El día primero de octubre, es lo que me ha dicho el señor Chapaprieta.

--¿Qué plan de trabajo se llevará a efecto? --insistió el reportero.

--No me ha indicado aún pero supongo que comenzaremos con el proyecto de comunicaciones marítimas y con el de repoblación forestal.

--¿Cuándo se presentará el Gobierno a las Cortes? --inquirió otro periodista.

--No se ha dicho nada acerca de este punto --contestó don Santiago.

Por último manifestó a los informadores que había visitado en su domicilio al señor Lerroux y que el jefe del Partido Radical, después de esta visita, había salido a dar un paseo.

LO QUE OPINAN ALGUNOS DIPUTADOS DEL NUEVO GOBIERNO

Madrid.-- Los periodistas preguntaron a varios diputados en el Parlamento, la opinión que les merecía el nuevo Gobierno.

Don Melchor Marial, diputado de Esquerra Catalana, dijo contestando a las preguntas que a este respecto le formularon los periodistas:

--Este Gobierno está bien, y mi opinión es que favorecerá a las izquierdas, pues la solución dada a la

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

La "Gaceta":

El administrador del Sanatorio de Pedrosa, trasladado a Valencia

Madrid.-- La "Gaceta" publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Comunicaciones.--Disponiendo que el vapor "Orion", de nacionalidad alemana, cese inmediatamente en el uso de la estación radioeléctrica, en tanto esté situada a el Puerto de la Luz (Las Palmas).

Trabajo.--Nombrando a don José Portilla vocal representante del Consejo Nacional de Sanidad, en el Patronato de Política Social Inmobiliaria.

Disponiendo que don Emilio Sáenz López y Juarrero, administrador del Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa (Santander), pase a prestar sus servicios de igual cargo, al de M. Varrosa (Valencia).

Instrucción Pública.--Disponiendo que los directores de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza formulen propuestas para el nombramiento de los ayudantes interinos gratuitos que sean necesarios.

Concediendo permuta de sus cargos a los catedráticos de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza de Logroño y Busto, a don Fernando González Rodríguez, y don Gabriel Espino Gutiérrez.

Hacienda.--Interesando del Ministerio de Justicia se surva dar las

órdenes oportunas para que por los jueces, así de instrucción como municipales, se acuerde en los procedimientos que se tramitan por el empleo de medios para encubrir el verdadero consumo de gas o electricidad las instrucciones y las citaciones necesarias para que los abogados del Estado se manestren parte en dichos procedimientos.

Se revoca la orden de expulsión contra una periodista socialista alemana.

La "Gaceta" llegada ayer a esta capital publica una sentencia dictada por el Tribunal de Garantías Constitucionales en el recurso de amparo interpuesto por la periodista socialista alemana, nacionalizada en España al contraer matrimonio en 20 de octubre de 1933, Ilse Wolff Hirsch de Rivera, expulsada del territorio nacional, por caretera y haciéndola padecer no pocos sufrimientos, a raíz del movimiento revolucionario de octubre.

Por la mencionada sentencia se revoca la injusticia cometida por el ministro de la Gobernación, que lo era a la sazón el señor Vagueru, y se reconoce la nacionalidad española a la mencionada periodista, al mismo tiempo que se deja sin efecto la orden de expulsión ejecutada.

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

¡Veremos si se equivocan...!

El Gobierno que suceda a éste=dicen algunos diputados=será el que disuelva las Cortes

crisis las hará unirse formando un bloque conjunto y sólido con el que podrán afrontar con grandes probabilidades de triunfo unas elecciones.

En Cataluña --agregó el señor Marial existe un descontento enorme ya que no se han tenido en cuenta para nada las necesidades de esta región y se la obliga a vivir en un régimen de excepción, con estado de guerra, rigurosidad en las sentencias y prohibiéndose aquellos actos públicos, como la conmemoración del "conseller" Casanova, que están en su corazón muy arraigados.

Creo sinceramente que este Gobierno durará poco tiempo y si, como opino, después de él se llega a la disolución de las Cortes, la solución de esta crisis servirá, como he dicho anteriormente, para que todas las fuerzas de izquierda se unan y consigan el triunfo.

El señor Calderón dijo que el Gobierno formado por el señor Chapaprieta le parecía bien.

--¿Cree usted que durará? --le preguntó un informador.

--Eso --contestó el interrogado-- depende de sus actos.

--¿Cree usted que este Gobierno sea el último que gobierne con estas Cortes? --insistió el reportero.

--Sí; mi opinión personal es que el Gobierno que suceda al formado por el señor Chapaprieta será el que disuelva las Cortes y convoque a elecciones.

El señor González López, de Izquierda Republicana, dijo que el Gobierno formado no se ajustaba en nada a los requerimientos que hacía el presidente de la República en la nota que facilitó a raíz de la crisis, ya que en él no se veía por ninguna parte el tono de cordialidad que indicaba la referida nota.

Es decir --terminó diciendo el señor González López-- que desde mi punto de vista esta solución que se ha dado a la crisis no justifica en ningún momento el planteamiento de ella.

LOS NUEVOS MINISTROS CAMBIAN IMPRESIONES Y LERROUX ¡AY! ENTREGA LA PRESIDENCIA

Madrid. -- A las siete y veinte de la noche comenzaron a llegar a la presidencia los nuevos ministros.

Esta reunión obedeció a la convocatoria que les hizo el señor Chapaprieta para que cambiaran impresiones.

El primero en llegar fue el señor Lerroux, que dijo a los periodistas que había sido invitado a reunirse por el nuevo jefe de Gobierno.

Aquí estoy, además --añadió don Lerroux-- para que se vea que no soy un simple espectador, sino un participante en los problemas que están planteados y aquellos otros que se planteen.

Otro informador preguntó a Chapaprieta sobre la fecha en que se presentaría el Gobierno a las Cortes, y el interperado contestó que lo haría tan pronto se verificase la apertura de éstas, o sea el día 1 de octubre.

Otro periodista le preguntó sobre si la Diputación permanente de las Cortes se reuniría el día 29 del actual para tratar de la prórroga o levantamiento del estado de guerra en Cataluña, que, como es sabido, tiene que estar decretado para el día 30, y Chapaprieta contestó:

--No sé nada de eso; pero si hace falta que se reúnan, lo harán así.

Otro reportero le preguntó si en el Consejo que se va a celebrar mañana se trataría del programa del nuevo Gobierno, y Chapaprieta contestó que no existía nuevo programa, ya que este Gobierno tenía el mismo que el anterior, ya que ratificaría la política seguida por aquél.

del Río, Marraco y otros diputados radicales.

El cambio de impresiones entre los nuevos consejeros duró hasta poco antes de las nueve de la noche, hora en que salieron de la Presidencia.

Al salir Lerroux se limitó a decir a los informadores:

--Como les dije a ustedes, no ha habido ceremonias de ninguna clase. Cuan odsalieron los demás ministros, dijo el señor Lucía a los reporteros:

--Además del Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, he sido encargado de la secretaría del Consejo.

Por lo tanto he de comunicarles a ustedes que mañana, antes de la celebración del Consejo, en el Palacio Nacional, celebraremos un consejo, en el que se tratará especialmente de la ley de Restricciones.

Ha sido en la reunión celebrada --añadió el señor Lucía-- un momento de verdadera emoción, cuando el señor Gil Robles elogió la nobleza y alteza de miras del señor Lerroux que se ha avenido a ser ministro de Estado en un Gobierno compuesto en casi su totalidad por ministros que han pertenecido al Gobierno del que fué presidente.

Mañana, como les he dicho, habrá un Consejo de ministros, y pasado mañana otro en la presidencia.

Chapaprieta se retiró a lo que queda aún pendiente de la ley de Restricciones, encargando a los ministros del estudio de lo que afecta a los distintos departamentos.

--Quiero --agregó el ministro de Comunicaciones-- que ustedes hagan constar las frases de afecto recibidas por el señor Gil Robles para con el señor Lerroux, del que ha elogiado la lealtad y las demás cualidades que le adornan.

Al salir el señor Lerroux, los demás ministros y los amigos políticos del ex presidente del Consejo le hicieron objeto de una calurosa ovación.

También fué saludado por un periodista a quien dijo don Alejandro --Esto les va mejor a unos que a otros...

Chapaprieta salió de la presidencia a las diez y veinte de la noche diciendo a los informadores que había estado trabajando.

Un reportero le preguntó con respecto al plan de trabajo que pensaba desarrollar en el ministerio de Hacienda y en la presidencia, y el jefe del Gobierno repuso:

--A las nueve de la mañana iré al ministerio de Hacienda; a las doce a la presidencia y por la tarde volveré a la presidencia a estudiar todos los problemas que están planteados y aquellos otros que se planteen.

Otro informador preguntó a Chapaprieta sobre la fecha en que se presentaría el Gobierno a las Cortes, y el interperado contestó que lo haría tan pronto se verificase la apertura de éstas, o sea el día 1 de octubre.

Otro periodista le preguntó sobre si la Diputación permanente de las Cortes se reuniría el día 29 del actual para tratar de la prórroga o levantamiento del estado de guerra en Cataluña, que, como es sabido, tiene que estar decretado para el día 30, y Chapaprieta contestó:

--No sé nada de eso; pero si hace falta que se reúnan, lo harán así.

Otro reportero le preguntó si en el Consejo que se va a celebrar mañana se trataría del programa del nuevo Gobierno, y Chapaprieta contestó que no existía nuevo programa, ya que este Gobierno tenía el mismo que el anterior, ya que ratificaría la política seguida por aquél.

Han comenzado las asambleas de la Confederación General de Trabajadores y de la Confederación del Trabajo Unitario, de Francia, que, probablemente, se fusionarán

París. -- Ayer inauguraron sus anuales asambleas generales, la Confederación General del Trabajo y la Confederación General del Trabajo Unitario.

Los trabajos durarán varios días. El tema general de los debates será, naturalmente, la cuestión de la fusión de ambas Confederaciones.

Los trabajos de ambas se limitaron ayer a consignar una delegación que transmita a la otra saludos amistosos.

Campeños lituanos provocan graves desórdenes

Kowno. -- Se han registrado nuevos choques entre los agricultores y la Policía, en algunas aldeas de Lituania.

En Grezis, distrito de Wilkieserhky, se registró una explosión que adquirió graves caracteres, y en el curso de la cual la Policía hizo uso de las armas de fuego, resultando gravemente heridos tres labradores, uno de los cuales falleció cuando se le conducía al hospital.

El choque se produjo porque la Policía intentó detener a uno de los agricultores para que éstos reprodujesen la huelga.

Los campesinos se opusieron a que la Policía practicase la detención, disparando contra ella, y ésta rechazó la agresión.

Veintidós personas han sido detenidas a consecuencia de estos sucesos.

El vértigo de la velocidad.-- Una locomotora inglesa pasa de los 169 kilómetros de media horaria

Londres. -- Una velocidad máxima de 631 kilómetros ha sido alcanzada durante unos viajes de pruebas por una locomotora aerodinámica inglesa bautizada con el nombre de "Tubileo de plata", construída para servir la línea de Londres a New-castle invirtiendo cuatro horas en el recorrido.

Durante un trayecto de nueve kilómetros la locomotora ha mantenido una velocidad media horaria de 170 kilómetros 930 metros por hora.

La flota soviética del mar negro ha dado principio a las grandes maniobras.

Moscú.--Han comenzado las grandes maniobras de la flota del mar Negro, en presencia del comandante en jefe de la flota roja, Orloff.

Se cree que la Delegación militar rusa, que se encuentra actualmente en Crimea, después de haber presenciado las maniobras del ejército rojo de Ucrania, asistirá también a las maniobras navales.

En el Japón, un huracán ha causado grandes estragos y numerosas víctimas

Tokio. -- Un huracán, acompañado de torrenciales lluvias, ha causado grandes estragos en el Japón occidental.

La línea férrea de Tokio a Vioba ha quedado parcialmente destruída. Varias casas se han hundido. Sesenta y tres personas han resultado muertas.

Los daños materiales son de gran consideración.

Estos daños han recaído más especialmente sobre los pescadores. Sesenta y dos de éstos han sido llevados por las olas y no han podido ser socorridos.

Información del extranjero

Tokio. -- La Agencia Rengo dice que el huracán que ha descargado ayer sobre Kiusiu pasó también sobre la región de Tokio.

En la capital quedaron inundadas cincuenta y tres mil casas. Cerca de Mito, un corrimiento de tierras causó treinta y un muertos y cinco desaparecidos.

Numerosas casas de la región han quedado destruídas o sufren grandes daños.

El rey de Suecia, herido

Estocolmo. -- Al regresar de una cacería de Alces, el rey de Suecia ha caído de su caballo, cuyas patas se habían hundido en un terreno pantanoso.

El rey sólo sufre una contusión en la mano izquierda.

La existencia del Gobierno japonés, gravemente comprometida

Tokio. -- Los periódicos anuncian que en la reunión celebrada por el Consejo de Gabinete surgió una viva discusión entre los ministros de la Guerra y de Marina, de una parte, y el jefe del Gobierno y los ministros de Cultos, Interior y Justicia de la otra, a los que los primeros reprochaban haber descuidado los intereses del Estado en el asunto Minobe.

La Prensa cree que esta discusión ha comprometido gravemente la existencia del Gobierno.

Después de haber pedido la dimisión del presidente del Consejo de Estado y de todos los partidarios del profesor Minobe en el seno del Go-

Espía detenido.

París.--La información sobre el asunto del espionaje Nielsen ha tomado un giro sensacional.

En efecto, se ha comprobado que el detenido Nielsen ha sido identificado como Jorge Laursen, vicepresidente del Partido comunista de Dinamarca, que viajaba con un pasaporte falsificado.

La cuestión de los límites de Ifni.

Madrid.--El servicio de Cartografía del Ejército de ocupación procede en la actualidad a trabajos de carácter topográfico en varias regiones colindantes con la zona norte española. Parece que se trata de estudios previos que se han juzgado necesarios para la documentación de los delegados franceses en la conferencia que próximamente se ha de celebrar en París o en Madrid para la delimitación completa de la zona norte. En dicha conferencia se tratará también según todas las probabilidades la cuestión de los límites de Ifni.

Aquí se tiene la impresión de que se llegará fácilmente a un acuerdo con las autoridades españolas en ambas cuestiones, a pesar de las dificultades experimentadas para obtener un acuerdo en la última reunión celebrada hace meses en Ibat.

Las noticias que llegan de Ifni aseguran que están muy adelantados los trabajos de la nueva carretera que el Estado español está construyendo entre Sidi Ifni y la posición francesa de Mikhef, carretera que sustituirá a la actual pista, cuyo estado es bastante defectuoso por tratarse de una pista puramente provisional.

bierno, la discusión se ha extendido ahora a los elementos que rodean al emperador, ya que el Consejo de Estado es la primera corporación consultiva de la Corona.

En todas partes cuecen habas

Bruselas. -- Se vislumbra la posibilidad de una crisis ministerial, debido a que no se dispone del dinero necesario para la ejecución del programa de obras públicas anteriormente trazado.

De 3.500 millones de francos que entraron en las cajas del Banco Central, después, y a consecuencia de la desvalorización del franco belga, se tiene entendido que sólo quedan actualmente mil millones.

Este número ha sido visado la por censura

El conflicto italoabisinio

Movimiento de buques de guerra. Atesas.--Una división inglesa de la flota del Mediterráneo, integrada por cuatro acorazados, dos porta-aviones, ocho cruceros acorazados, cuarenta y seis destructores y otras unidades auxiliares, anclará hoy en los puertos de Navarino, Argostoli y Corfú.

Esta división permanecerá en aguas griegas hasta el 25 de octubre.

Se espera en Corfú la llegada de un crucero de reserva de la flota italiana, para lo cual el ministro de Italia ha solicitado un permiso especial.

El Almirantazgo griego propone una prórroga del servicio en la Marina de catorce a dieciocho meses.

La concesión al señor Rieckeff.

Londres.--Comunicación de El Cairo a la Agencia Reuter que el ex ministro Tukif Doss ha declarado a un redactor del periódico "Ahram" que es autor de un documento en el que se otorga una concesión al señor Rieckeff. La cláusula más importante es la relativa a la fundación de una Compañía puramente norteamericana, bisinia, con un capital superior a diez millones de libras.

Clausura de la frontera entre Eritrea y Etiopía.

Roma.--Según información de Djibouti a una agencia periodística nacional, se ha adoptado una medida cuyo resultado equivale a la clausura de la frontera entre Eritrea y Etiopía. El informe dice textualmente lo siguiente:

"Se informa de Gondar que el "cantibai", o comandante militar del distrito, cumpliendo órdenes del Gobierno etíope, ha convocado a los mercaderes para anunciarles que ha quedado prohibido el comercio con Eritrea. Esto se interpreta como equivalente a la clausura de la frontera."

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

POR LA MONTAÑA

TORRELAVEGA

De la Alcaldía
Cumpliendo lo ordenado por el Excmo. señor gobernador civil, se ha fijado un bando recordando a los ciudadanos lo determinado en las reglas novena y décima del artículo 28 de la ley de Orden Público, que dicen así:

9.--Disponer que las huelgas o paros sean anunciados con cinco días de antelación, si no afectan al interés general, con diez si los afectan y con quince si se trata de obras y servicios públicos concedidos o contratados.

10.--Prohibir e impedir en todo caso las huelgas o paros que se produzcan o intenten producirse en los servicios públicos directos o autónomos, así como aquellos que no sigan la tramitación prevista en las leyes.

En su vista es ilegal toda huelga o paro que no se ajuste a lo previsto.

Se nos antoja que la nota que antecede es una de tantas cosas raras que nos ofrece la gestión gobernante actual.

Si mal no recuerdo, dependemos del Gobierno General de Asturias y nuestro alcalde recoge la orden del Gobierno civil de Santander.

Por otra parte, si también por el de Asturias se ha publicado esa orden ¿a qué obedece esa nota? Indudablemente a una medida general de Gobierno.

¿Pero creen que los españoles somos tan olvidadizos?

Del momento.

Al conocerse ayer por las carteleras de LA REGIÓN la noticia de la constitución del nuevo equipo go-

bernante, el público comentó intensamente y oímos exclamar: ¡Para este viaje...!

Se pasearon por nuestra ciudad en tono un poquito burlón algunos elementos fascistas de Renedo que tomaron activa parte en aquel desgraciado atropello. Iban acompañados por elementos locales de JONS.

Notarían el desprecio general y unánime del pueblo, que repudia esa asquerosa actuación y comenta el impunitismo en que lo realizan.

Notas del block.--Los exámenes del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Torre-lavega.

Día 26, a las nueve: Preceptiva y Psicología y Lógica; a las diez Ética y Derecho; y a las cuatro, Historia de la Literatura

Segunda convocatoria.-- Día 26: Ciencias Naturales, primero, segundo y tercer curso; Química, Agricultura y Gimnasia.

Segunda convocatoria.-- Día 27: Ingreso, conjunto del primer curso.-- Todas las asignaturas de la sección de Letras (plan moderno y plan de 1903) y mejora de calificación de ingreso.--Primer período del Bachillerato (revalidez tercer curso).

Éxito clamoroso constituyó el debut de la compañía de arte flamenco en la que figura la muy simpática y genial Estrellita de Castro, que actuó en el teatro Principal.

Se nos anuncia para el domingo un interesante festival taurino, en que tomarán parte los novilleros Aníbal Crespo, Barrera II y Manuel Menchaca.

Se será un buen día para la afición. El contrabando
Mañana continuaremos ocupándonos del asunto del contrabando, que es en extremo interesante.

Desde Cabezón de la Sal

Cómo se adquiere un triángulo. Dejamos por hoy tranquilamente en su Casa rectoral, al tan apreciado por sus feligreses, el Padre cura de nuestros amores y vayamos con el Ayuntamiento.

"Cómo se adquiere un triángulo", es el título que damos a estas cuartillas; adquisición esa que si no tanto como lo del Padre cura, si dará juego. Decimos que no tanto, porque de sobra conocemos la manera de ser y pensar de los que bien podrían haber evitado el despojo que se ha hecho al pueblo con ese pedazo de terreno que en forma de triángulo está situado en el camino de La Losa.

Si mal no recuerdo, fué en una de las sesiones del pasado agosto cuando se dió lectura a un escrito firmado por los señores Del Rivero en cuyo escrito hacían saber que el terreno colindante con su casa les pertenecía por haberlo ADQUIRIDO DE OBRAS PÚBLICAS, solicitando del Ayuntamiento, sin discusión alguna, el concederle el permiso solicitado.

Gran revuelo "armó" en el pueblo la noticia de la adquisición del triángulo en cuestión y todos se preguntaban y se preguntan: ¿Cómo es posible que ese terreno perteneciera a Obras Obras, si es un terreno del común, es un terreno que siempre, que toda la vida se ha tenido y es del pueblo? Si ese terreno fué siempre de Obras públicas, ¿por qué no lo cerraron cuando cerraron primeramente lo que tienen hoy? ¿Es que entonces no lo necesitaban y hoy sí? Y el pueblo se da a gritos y dice que los concejales del Ayuntamiento son los únicos causantes de tal cierre; son los únicos causantes, porque no cumplen con su cometido cuál es el "mirar por los intereses morales y MATERIALES del pueblo". Y puestos a hacer conjeturas, sacan en consecuencia--los habitantes de mi pueblo--que a los concejales les tiene sin cuidado el que Cabezón se quede sin una parcela, porque ninguno de ellos tiene cariño a la villa; la mayoría, porque no son nativos de aquí, y el resto, porque ya no viven en Cabezón, o bien porque les ha sucedido lo mismo que a los Rivero, que

se han apoderado de parcelas que les han salido gratis o por una insignificancia.

De seguir así las cosas, ya no se necesitará solicitar nada de los Ayuntamientos. ¿Que queremos hacernos dueños de éste o del otro terreno? Pues aunque esté en lo más crítico de los pueblos lo solicitamos a Obras públicas y... a cerrar. Por eso nada me extrañaría que el día de mañana apareciera cierta plazuela de esta villa cercada y con un gran letrero que dijese: "Plazuela comprada a Obras públicas por el dueño de las casas de enfrente". Y veríamos después cómo ese dueño tiraba los árboles que la rodean, los hacía astillas y con ellas se calentaba en los inviernos, mientras en la calle se morían de frío los muchos vecinos que no tienen ni un haz de leña en sus hogares. Así somos en Villacaciques.

Padre cura.

Digo antes que hoy no iba a decirle nada, pero es el caso que ya devolví esos papeles de la Fundación de don Juan Domingo González de la Reguera? Los de la Fundación de los nueve dotes para doncellas pobres. Devuélvalos cuanto antes, porque sino vamos a tener que decirle al secretario de Beneficencia, y entonces ya se encargará él de saber de dónde salen las mil pesetas que cobra anualmente el cura organista de su parroquia.

Hasta mañana, pues.

M. de la Cotera.

Saja

No es sólo en Villacaciques.

Hay en el pueblecito un clérigo que también se las trae. Es él (el curroide) jovencito y creo que recién ordenado; es una monada. Tan guapo, tan jovencito es, que cierta jovencita, ya casada ella, pero ausente su marido del pueblo, se ha enamorado perdidamente de él, y tan enamorada está que, según mis noticias piensa divorciarse. ¿Para "maluisarse" con el curita? No, lector; pero sí para que no la traigan en pleitos ni riñan por ella en la fuente.

A mí es una cosa que esto de los curas no puedo pasarlo. Si hacen votos de castidad, ¿por qué no dejan en paz a las mujeres, y no que siempre los curas han de dar la nota en los pueblos. En los pueblos donde todo se sabe y todo se ve, tanto se ve, que se ha visto salir al curita de casa de la jovencita casada, y por ahí vino lo del divorcio.

Y como nosotros no queremos más escándalos, lo decimos en LA REGIÓN, para ver si conseguimos nos dejen tranquilos.

A. B. C.

Don Alfredo Matilla, en Santander

Anoche salió para Madrid, después de haber pasado unas horas en Santander, el notable juriscónsul, don Alfredo Matilla, con quien tuvimos el placer de hablar breves momentos.

Dentro de unos días, defenderá a Manuel Otero Sánchez, Presidente de la Juventud Socialista de Asturias, el que le achacan crueldades cometidas con las fuerzas del Estado. También ha de defender a un ciudadano de González Peña. Por cierto que nos manifestó el señor Matilla, se extrañaba de que a González Peña se le exijan ahora responsabilidades tales, que le quieren presentar poco menos que como un saltador de caminos, después de haber estado suficientemente castigado con la condena que pesa sobre él.

Lleve el señor Matilla el afecto y la admiración de LA REGIÓN y el deseo de que siga actuando, con la competencia que lo hace, en la defensa de los encartados de octubre.

Vanguardia Federal

Esta Vanguardia invita a sus afiliados se pasen por el centro Federal el viernes, a las siete y media de la noche, para un asunto que les interesa.

Domicilio: Marina, 1 primero. El secretario.

Nuestros muertos

Los entierros de Sebastián Rico y Fernando Torres

Con asistencia de numerosa concurrencia, prueba inequívoca de las grandes simpatías con que contaba nuestro llorado camarada y amigo Sebastián Rico, tuvo lugar en el día de ayer la conducción a la última morada de sus restos mortales.

Presidían el duelo sus apenados hermanos Ramón y Angel, a quienes acompañaban varios amigos íntimos del desventurado Sebastián.

También vimos en el fúnebre cortejo a diferentes representaciones colectivas, entre ellas, la Junta directiva en pleno de "La Gráfica", a cuya organización gremial pertenecía el finado.

En la carroza mortuoria figuraban hermosas coronas de flores naturales, dedicadas por sus familiares, amigos y compañeros de taller.

Despedido el duelo en el sitio de costumbre, continuaron en automóviles hasta Ciriego los hermanos del difunto, Junta directiva de "La Gráfica", una representación de operarios de la Casa donde el fallecido prestaba sus servicios y numerosos amigos.

Reiteramos nuestro pésame más sentido a los familiares del desventurado Sebastián, deseándoles la necesaria fortaleza de ánimo para sobrellevar la tremenda desgracia por que atraviesan en estos momentos.

Y por nuestra parte, como oración de encendido laicismo a la perenne memoria del muerto, la promosa decidida e inquebrantable de reparar debidamente, sin tardar mucho tiempo, la alevosa celada de que fué víctima por parte de un desdichado traidor a su propia clase, monigote de una Empresa reaccionaria y cerril.

Ayer, por la tarde, se efectuó la conducción del cadáver del joven camarada Fernando Torres, de la Juventud Socialista, malgrado apenas nacía a la lucha política y sindical.

Izquierda republicana

Importante acto en Renedo de Piélagos

Organizado por la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Renedo de Piélagos se celebrará el próximo domingo, día 29 del corriente a las diez de la mañana, en el Ideal Cinema de dicho pueblo, un importante mitin de afirmación izquierdista, en el que intervendrán los siguientes oradores:

Angel Pérez, por el partido comunista, Ramona García, por Izquierda Federal, Laureano Miranda, por Unión Republicana, Manuel Ruiz de Villa, por nacional republicana, Ramón Ruiz Rebollo, por Izquierda Republicana y otro, cuyo nombre se indicará oportunamente, por el partido socialista.

Se ruega a los elementos de izquierda de Santander, presten su colaboración y asistencia al acto proyectado.

El Consejo Provincial.

La importancia de este acto, no será preciso destacársela a nuestros lectores. El domingo, el mitin izquierdista de Renedo debe ser exponente adecuado de la potencialidad de las izquierdas montañesas y una réplica elocuente a las provocaciones de los enemigos de la República.

Por ello, creemos obligado hacer un llamamiento a la opinión izquierdista y proletaria en Santander, para que el domingo acudan al mitin de Renedo de Piélagos.

Escuela Particular de Nautica de Santander

Se recuerda que hasta el día 21 del actual queda abierta en la Excelentísima Diputación Provincial la matrícula para Pilotos, Maquinistas y Operadores de Radiotelegrafía, siendo gratuitas las enseñanzas de Pilotos y Maquinistas.

Santander, 26 de septiembre de 1935.--El Director.

El sepelio fué una formidable manifestación de duelo, pocas veces conocida en Nueva Montaña.

El querido y popular diputado socialista Bruno Alonso, habló en el triste acto, exaltando la figura del malogrado camarada y diciendo que se había ido una de las flores más puras del Socialismo.

La caja que encerraba el cuerpo del inolvidable camarada, iba cubierta con la bandera de la Juventud Socialista de Santander, quien, además, envió un precioso triángulo de flores rojas. El subcomité de Nueva Montaña mandó también una hermosa corona.

A los padres del finado joven luchador y convencido socialista, Fernando Torres y Matilde Landaluce, enviamos nuestro más sentido pésame, así como a la clase trabajadora montañesa, que ha perdido un hermano y un hombre de acción.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

Exámenes para el 26 de septiembre.

A las nueve, Álgebra y Trigonometría.

A las nueve, Premio de ingreso. A las nueve, Conjunto, primero (segundo llamamiento).

A las nueve, Conjunto, segundo.

A las nueve, Conjunto, tercero.

A las nueve, Psicología.

A las nueve, Preceptiva.

A las nueve, Literatura.

A las cuatro, Ética.

PLAZA DE TOROS DE TORRELAVEGA

Día 29 de septiembre de 1935

Gran Novillada Benéfica

4 HERMOSOS NOVILLOS 4

Dos de los cuales serán despachados a la antigua usanza por los valientes novilleros

Aníbal Crespo

y Barrera II

Y otros dos para el famoso novillero

Manuel Menchaca

Durante la lidia de los dos primeros serán ejecutadas por un profesional, diferentes suertes de aquella época, tales como el saito de la garrocha, el martincho y el trascuerno.

Casa Rocillo SANTIÑA

Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santaña visiten esta Casa.

CAFÉ CANTABRO

Burgos I. -- Telef. 36-57

Extraordinario éxito de las

HERMANAS LUQUE

Canciones

y bailes

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

GRAN SASTRERÍA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

LUCHA DE CLASES

Tribunales paritarios de Trabajo

Una circular de la Delegación de Trabajo sobre los obreros extranjeros

La Delegación provincial de Trabajo remitirá hoy a todos los alcaldes de la provincia una circular para que requieran a todas las Empresas al objeto de que remitan a la mencionada Delegación una nota de todo el personal extranjero que trabaje en las mismas, a fin de cumplimentar lo dispuesto en el decreto del ministerio de Trabajo, fecha 29 de agosto próximo pasado sobre el trabajo de los extranjeros en España.

La ley sobre accidentes del trabajo y su incumplimiento por los patronos

También será remitida por la Delegación de Trabajo otra circular a los patronos y Compañías aseguradoras de Accidentes del Trabajo para que cumplan los preceptos de la ley de Accidentes del Trabajo, remitiendo los partes a la citada Delegación dentro de las veinticuatro horas siguientes a ocurrir el accidente.

Como se han observado varias infracciones de este precepto, la Delegación está dispuesta a cumplir la ley íntegramente, aplicando las sanciones que señala el Reglamento.

El representante de la Empresa "Aldus" es llamado por el delegado de Trabajo

Llamado por el delegado de Trabajo, se entrevistó ayer con él el representante de la Empresa "Aldus", de Campogiro, para tratar de una denuncia presentada contra la citada Casa, por infracción de las Bases de trabajo.

La conferencia entre ambos señores se prolongó durante bastante tiempo, ignorándose el resultado de la misma.

Una reclamación de salarios fallada en favor del demandante

Ayer se celebró en el Jurado de

Vestido y Tocado el juicio promovido por reclamación de salarios por Esteban Ubal contra Manuel J. Gutiérrez.

En el acto del juicio hubo avenencia, comprometiéndose el patrono a entregar al obrero demandante la cantidad de 590,95 pesetas.

La cantidad que reclamaba dicho obrero era de unas ochocientas pesetas.

Una reclamación de salarios pendiente de sentencia

También se celebró ayer ante el Jurado mixto de Transportes Terrestres el juicio promovido por Fernando Cantero contra Filomena García, por reclamación de salarios.

El juicio quedó pendiente de sentencia, que se hará pública en breve.

Tres actos de conciliación sin avenencia

La primera Agrupación de Jurados mixtos intervino ayer en tres actos de conciliación. En ninguno de ellos se consiguió avenencia. En los tres partes litigantes:

Sindicato Metalúrgico Montañés contra Ángel Fernández. Despido.

Sindicato Metalúrgico Montañés, en nombre de ceveca de veinte obreros, contra la Empresa Corcho Hijos, por diferencia de salarios.

Antonio Badía, por reclamación de salarios, contra Lorenzo Mons y Badía, de Cabarga.

Juicios por salarios

Ayer se celebró en la tercera Agrupación de Jurados mixtos de Santander el juicio por reclamación de salarios entre Rivero, como demandante, contra Moisés Aguilera, demandado.

En el asunto interviene el Jurado mixto de Viajantes.

SEÑALAMIENTOS ANTE LOS JURADOS MIXTOS

Primera Agrupación

Día 27.--Ponencia de industrias.

Día 30.--A las cuatro y media de la tarde, ponencia de alfarería y cerámica, para ver y fallar el juicio

por despido entre Jesús Barquín, demandante, y Productos Cerámicos, de Castro, demandado.

A las cinco y media.--Eduardo Rodríguez contra Ángel Rodríguez, por despido.

Octubre, día 1.--Ponencia de la Consuación, para tratar de la reclamación de salarios presentada por Aureliano Fraile contra Víctor Cano.

Día 2.--A las cuatro y media de la tarde--Conciliación entre Saturnino Gómez y Pedro Mendicouague Despido.

A las cinco de la tarde--Ricardo Ibarquén contra Miguel Pereda y Jesús Martín. Despido.

A las cinco y cuarto.--Ricardo Ortega contra Arturo Hoya. Salarios.

Día 3.--Ponencia de Hostelería para examinar la reclamación de salarios promovida por Rosa Gómez contra Adolfo Gutiérrez.

Segunda Agrupación

Día 26.--A las cuatro de la tarde, Elvira Callejo contra Ruiz Sañudo, en juicio por reclamación de salarios y horas extraordinarias. Jurado mixto de Transportes terrestres (tracción mecánica).

Día 27.--A las cuatro de la tarde, juicio de Nemesio Pérez contra Recalde.

Tercera Agrupación

Día 27.--A las cuatro y media de la tarde, juicio en segunda y última citación, por reclamación de despido de Isabel Cano contra Luis Secalante.

A las seis de la tarde, juicio por reclamación de diferencia de salarios de Luciano Ruiz contra Sucesor de Antonio Torralbo.

Una nota de la Delegación provincial de Trabajo

Se nos envía esta nota:

"La Junta Nacional del Paro, a propuesta del excelentísimo señor ministro de Trabajo, y conforme a las instrucciones del ilustrísimo señor subsecretario de Obras públicas, acordó solicitar de esta Delegación se comunique a la Junta los nombres de los contratistas o entidades en su caso que se encarguen de la realización de obras que hayan sido subvencionadas por la Junta, o que en lo sucesivo puedan subvencionarse, haciéndose extensiva esta comunicación a todos los contratistas que vengán ejecutando obras subvencionadas por la Junta Nacional contra el Paro.

Lo que se hace público a todos los contratistas de esta provincia, para que participen a esta Delegación sus nombres, los que se encuentran en los casos indicados.

Santander, 25 de septiembre de 1935.--EL DELEGADO."

NOTAS MARÍTIMAS

La pesca

Poca pesca fué capturada ayer por los barcos de este cabildo; la sardina traída, así como la pescadilla, se cotizó a precios corrientes.

Ayer salieron de este puerto para hacer una costera de bonito, varios barcos bermeanos. Gran cantidad de público se hallaba en la dársena, preguntando el por qué de los galardetes negros que éstos llevaban para reconocerse.

Movimiento en el puerto

El tráfico en el puerto, el día de ayer, fué el siguiente:

Barcos entrados:

"Cementos Rézola", en lastre, de Vivero.

"Cabo Razo", con carga general, de Bilbao.

"Mina Sorigo", con carbón, de Gijón.

"Amada", con carga general, de Bilbao.

Salidos:

"Amada", con carga general, para Avilés.

"Mina Sorigo", en lastre, para Gijón.

"Brens", con madera, para Bilbao.

"Montrose", con 799 turistas, para Londres.

En estos barcos, en las ya entrados y en otras faenas propias de los puertos, se emplearon ayer 180 obreros portuarios.

El tiempo.

Semáforo: Barómetro, 765; termómetro, 18; viento S. W., flojito; marejadilla del N. W.; cielo cubierto; horizonte lloviznoso.

Atalaya: Viento S. W., flojito; marejadilla del N. W.; cielo cubierto; horizonte lloviznoso; estado de la barra, bueno.

Observatorio: Probable cielo cubierto, con vientos del poniente y lluvias.

El "Montrose"

El vapor inglés "Montrose", que el lunes recaló en nuestra bahía con cerca de ochocientos turistas, salió a la

una y media de la madrugada de ayer de nuestro puerto, con dirección a Londres.

En honor de los turistas se celebró un baile en el Casino del Sardinero, que estuvo muy concurrido. Estos marcharon muy contentos del trato que en esta ciudad habían recibido.

Marcas.

Pleamares: mañana, 2,42; tarde, 2,58; coeficientes, 76 y 80.

Bajamares: mañana, 8,58; tarde, 9,14.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos).

Ateneo de Santander

Sección de música

La inauguración del nuevo curso tendrá lugar en breve con un verdadero acontecimiento de arte.

El extraordinario violoncellista Bernadino Gálvez Bellido, cuyos altos prestigios artísticos prociaran los públicos de toda Europa, actuará próximamente en este Ateneo, dando un recital de violoncello con sujeción a un interesante programa de gran categoría musical.

Gálvez Bellido, que actuará por primera vez en nuestra Sociedad, es un artista de gran temperamento y sólida cultura musical, que realiza verdaderos prodigios en la difícil técnica de su instrumento, que domina de manera perfecta, estando considerado como uno de los primeros violoncellistas españoles que siguen la gloriosa escuela de Casals y Cassado.

Acompañará a tan eminente artista la notable pianista señorita Faustina Rovira, de cuyo fino temperamento musical existen las mejores referencias.

Oportunamente se fijará la fecha tan interesante fiesta de arte.

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

Alarazanas, 12

Paraguetería "SIMAR"

Alarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

ANUNCIOS PROFESIONALES

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. — Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cócido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes

(Tarifa económica y especial)

en esta administración de seis a siete de la tarde.

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llava en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o

piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de 6 a 7.

GRAN LIBRERIA de Mariano Padilla, Méndez Núñez, 4, Santander.—Compraventa de toda clase de libros. Vende un tratado de Contabilidad de 10 pesetas, en 50 céntimos.

OBREROS:
La prensa burguesa vive de vosotros y encima os ataca.
LA REGION es vuestro periódico.
¡Protegedle!

Bar VIÑA B
Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.
Inmejorable café exprés
Surtido variadísimo de tapas
Travesía Hernán Cortés, 2
TELÉFONO, 26-11

SE VENDE primer piso, en Cisneros, cuatro, llave en mano, con termosifón y cuarto de baño.—Informar en Florida, 12 bajo.

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Medico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

LECCIONES particulares en grupo o a domicilio. Contabilidad Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Pre-

paración ingreso centros oficiales. San Francisco, 8, cuart.

MARIANO Calleja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo, y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, Madrid. D. Profesión. Domicilio. Obra que elige.

Comentarios del momento

En franca descomposición

Por Bruno ALONSO

Afortunadamente esto se va, mal que les pese a los feriantes de la Cruz y del gorro "frigio", y en verdad que va siendo hora de que se vayan.

Ya pueden aprovecharse de los banquetes y los banquetazos que se vienen dando en medio del dolor nacional de tantos miles de presos y víctimas proletarias que sufren estoicamente esta terrible tragedia de las fuerzas derechistas, a las cuales, el señor Lerroux les abrió la fortaleza del Gobierno y de la República.

La opinión nacional, y sobre todo la clase obrera, afirma en millares de actos a través de todo el país su avalancha arrolladora, pidiendo a gritos que se vayan para nunca más volver, y contra esa opinión, que no es esas docenas de señores enchufistas que se juntan a jecmer!, o que organizan sus actos dando dinero encima a los que traen a ellos, sino que es esa otra abnegada y consecuente que, hambrienta pero limpia de espíritu, acude, aunque sea andando kilómetros y kilómetros, llenando incluso los ruidos de nuestras Plazas de Toros; contra esta opinión libre que, aunque vacío su estómago, no le llena ni le quiere llenar a costa de su honradez, no hay fuerza ni hay poder que resista sus empujes.

Si, señores; esto se ha hecho, aunque traten de alargarlo con parches y más parches, los cuales, en definitiva, no demuestran otra cosa que la propia descomposición de los que no queriendo morir como mueren los valientes, de cara ante el enemigo, se aferran al presupuesto como naufragos del paquebot que hace aguas por todas partes.

Lo han hecho tan mal, que no se atreven ni ellos mismos a defender ante el pueblo-el verdadero pueblo-su gestión y su conducta, tratando de disimularlo con actos a su medida, en los que no están presentes las víctimas ahorradas por el poder ominoso de crueles perseguidores.

Los gestores de nuestros Ayuntamientos, como esos policías tan sinceros y tan honorarios, que sin tener otro mérito que el de haberse subido a la trasera de los triunfadores, se han gozado en su papel, tendrán que esconderse de mucho en espera de otra huelga..., pues ésta, aunque muy larga, toca pronto a su fin, porque la gana ya el pueblo.

Aquella euforia del señor Lerroux, en la que los españoles íbamos a ser felices en cuanto él gobernase del brazo del señor Gil Robles ha si-

do para el país la más triste de las páginas de nuestra hostira de España.

Aquella pacificación de los espíritus ha sido el panorama de hoy con las cárceles y los presidios llenos de trabajadores; ha sido el resultado de una miseria tremenda, como jamás conocimos, de miles de seres y hogares carentes de lo más indispensable.

Los cientos de millones gastados han sido para las empresas, para los privilegiados, para la reacción y para todos los enemigos de la clase trabajadora.

Se agudizarán terriblemente todos nuestros problemas. El carbón, el vino, el arroz, la naranja, ¡el trigo! Todo ello es un desastre, y no para el poderoso, para el gran terrateniente, sino para el pobre labrador,

ENCHUFISMO POPULISTA

Nuestros lectores recordarán, seguramente, aquella campaña escandalosa de Prensa y de mítines organizada por ciertos elementos "cristiano-sociales" contra algunas destacadas personalidades del Partido Socialista y de Izquierda Republicana, a pretexto de los cargos públicos que a la sazón desempeñaban.

Pero, apenas se había apoderado del Gobierno el contubernio radical-cedista, ya comenzó a decirse a los cuatro vientos que los radicales dejaban a todos tamaños acaparando ENCHUFES.

Y uno de aquellos maldicientes, acaso el que más se distinguiera por su lengua en las tertulias de Perico "el Gordo" y otros centros sacristanescos, era un conocido vástago de los Sánchez Movellán, quien tan pronto comenzó a balbucear el infundioso "presente y adelante", ya

Las fábricas y comercios que para vender sus artículos protegen con publicidad a determinada prensa hostil al proletariado. Quien del comercio hace política merece el boicot de los trabajadores

Judiciales

Comentarios a unas sentencias

Premeditadamente dejamos pasar ayer sin el oportuno comentario los juicios orales celebrados en la Audiencia contra los fascistas acusados del atentado de Renedo de Piélagos y contra el anarquista Gonzalo Rodríguez, al que fué ocupada una pistola recientemente. Y lo dejamos de comentar, porque queríamos, antes de hacerlo, discriminar en nuestro fuero interno qué motivos tuvieron los representantes de la Justicia para proceder como lo hicieron en el día de ayer.

No vamos--conste así para evitar malas interpretaciones--a atacar a los señores magistrados. De sobra sabemos que la Justicia está siempre--o debe estar, al menos--por encima de todas las pasiones, de todos los partidismos políticos. Pero si nos interesa destacar un hecho muy aleccionador que nosotros, pese a los esfuerzos que hemos realizado, no alcanzamos a comprender. Es éste: a Manuel Hedilla, detenido con una pistola a raíz de los sucesos de Renedo de Piélagos, se le condenó a un mes y un día de prisión. A Gonzalo Rodríguez, detenido con otra pistola, merced a una confidencia, se le condenó a cuatro meses y un día. ¿Habrá alguien que quiera explicarnos el motivo de esta desigualdad? Pero no es esto sólo. Al final de la

vista contra los cinco fascistas detenidos por los sucesos de Renedo, se dejó entrar al público en la Sala de actos para que escuchara los informes del fiscal y de la defensa. Quizá aquella benevolencia--que no se tuvo ni antes, cuando se celebró el juicio contra Hedilla, ni después en el del anarquista Gonzalo Rodríguez--fuera interesada. Al fiscal le importaba mucho aparecer limpio de todo pecado. Y para ello, nada más fácil que abrir las puertas a la galería para que se viera que no había fundamento lógico para condenar.



Ya sabemos nosotros que esto no puede ni siquiera pensarse. Ya lo dijo el señor Divar: "Interesa que se reconozca la independencia de la Justicia, que no se crea que nos inclinamos ni a un lado ni a otro." Pero las manifestaciones del abogado fiscal fueron desmentidas posteriormente por los hechos. Ahí está, y bien reciente, la diferencia a que antes hacíamos referencia: Hedilla, un mes; Gonzalo Rodríguez, cuatro meses. No hacen falta, a nuestro juicio, más comentarios. Si acaso, que sean nuestros lectores quienes los hagan.

el pequeño propietario y los pobres campesinos entregados de nuevo a poder y la esclavitud del Amo, del Cacique y gran propietario.

Dejad que se manifieste el pueblo disolviendo ese Parlamento que vivió de espaldas al pueblo, y dejarle que se manifieste libre y soberanamente, para que vayan a él hombres de conciencia libre, que pongan en libertad a esos 30.000 presos. Hombres que hagan pronto aquello que por soberbia y orgullo no quisisteis hacer vosotros.

Dejar que lo hagan, mermando vuestro egoísmo, porque la hora de ahora es del pueblo y no vuestra, y si os oponéis, como habéis opuesto, acaso perdáis mucho más, porque el 14 de abril fué un día de fiesta, pero el 14 de ahora puede ser de tristeza, de dolor y de tragedia como la que hasta ahora habéis sembrado vosotros.

Iros en paz, y no penséis en poner lo que no puede ponerse: ¡Puestas en nuestros campos!

fué graciosamente ENCHUFADO en la Audiencia provincial, y por la puerta falsa. Al propio tiempo que otro pobre hermanito suyo era nombrado magistrado de Madrid.

Y últimamente han sido ENCHUFADOS otros dos hermanos, vástagos de tan distinguida como voraz estirpe; uno, de magistrado de Ali-

Brisas de Asturias

Oviedo.--LA REGION, el presente periódico, ha sido acogido cariñosamente por los compañeros de esta capital, los cuales están en un todo identificados con el carácter de dicho periódico, por estar asqueados ya hace bastante tiempo con los tres copleros que aquí se editan, cuyo texto lo encontramos muy apropiado para ser cantado por los ciegos, ya que los artículos y noticias insertados en los mismos suelen ser en la mayoría de los casos tendenciosos, y que sólo sirven de taparrabos puestos al servicio de gentes que, a pesar de presumir de honorables, su conducta ciudadana deja no poco que desear.

El éxito logrado por LA REGION en esta ciudad se debe, sin duda y en gran parte, a la entusiasta y activa propaganda desarrollada por el compañero U. H. P., quien no se da punto de reposo para abrirle paso al paladín santanderino.

Está de más recordar a todos cuantos de hombres conscientes de sus deberes y derechos se precian, que están en el ineludible deber de prestar su ayuda generosa a dicha publicación, con el objeto de consolidar su vida en estos calamitosos tiempos que corremos, dando de lado a la prensa reaccionaria, causante en gran parte de la miseria y el dolor en que tiene que forzosamente debatirse el elemento obrero actualmente, el cual tiene el ineludible deber moral de arrojar a larga distancia toda esa serie de diarios de carácter netamente burgués.

Al dar principio hoy a nuestras espontáneas informaciones, las cuales irán apareciendo a su vez en días sucesivos, queremos enviar por nuestra parte un cariñoso saludo a todos los lectores de LA REGION, y especialmente a los de la región asturiana identificados con las aspiraciones y tendencia del vecino diario santanderino, al cual sinceramente le deseamos mucho acierto en estos momentos en que todos los testafierros de la política viven acorazados para recibir la serie de razonamientos y justicia que a grandes gritos están demandando la mayoría de los pueblos que, en ya cercano día, se redimirán gallardamente de tanto vivir.

Y hasta la próxima, que nos ocuparemos del último conflicto aquí habido.

Glosas madrileñas

La elaboración del Gobierno

Por RETINTIN

Hoy hacía un día espléndido para haber ido a la sierra del Guadarrama. Hoy era un día magnífico para encargarse de formar Gobierno al señor Lerroux. Este primer domingo del otoño madrileño era una estúpida tentación para poner en manos del señor Lerroux las gestiones necesarias al objeto de reclutar los nuevos inquilinos del banco azul. En la crisis ministerial del mes de mayo, don Alejandro confeccionó un programa maravilloso. No puede negarse que formó un Gobierno bastante lamentable, pero nadie osará poner el menor reproche a la excursión dominguera que se organizó con este motivo. Don Alejandro salió de Palacio y confesó que le habían designado para formar Gobierno. La tarde dominguera tenía una tibieza voluptuosa. Madrid estaba casi soli-

tario. Los periodistas, con un acento melancólico, con el pesar de tener que trabajar en este domingo lleno de sensualidad que ofrecía la primavera madrileña, hicieron a don Alejandro la pregunta obligada:

--¿A quién va usted a visitar ahora?

Don Alejandro vació unos momentos.

--¿Y si nos fuéramos a la sierra?--

propuso alborozado.

Minutos más tarde partía hacia el Guadarrama una imponente caravana automovilística. Abría marcha el coche de don Alejandro. Después seguía una fila de taxis desvencijados, en los cuales iban todos los periodistas madrileños. En día de crisis ministerial los administradores de los periódicos madrileños no pueden regatear gastos, y aquel domingo de mayo, los periodistas alquilaron los taxis para seguir al señor Lerroux, en cumplimiento de sus obligaciones profesionales, y pasaron una tarde deliciosa en la sierra. Llegaron a un merendero. Se detuvo el coche de don Alejandro. Paró en seco la comitiva, y entonces el señor Lerroux invitó a los periodistas a merendar. Cuando ya era de noche regresaron a Madrid. Don Alejandro declaró que se encontraba muy cansado de tanto ajeteo y que se marchaba a su casa. Al día siguiente formaba Gobierno y entregadas a Gil Robles cinco carteras, la de Guerra entre ellas.

Aquella excursión dominguera trajo consecuencias espantosas, pero resultó muy divertida. Ahora, en este domingo tibio madrileño, el primero del otoño, ha encargado al señor Alba para que forme Gobierno. El señor Alba no se ha ido a la sierra seguido de periodistas. El señor Alba parece que no quiere formar Gobierno en el Guadarrama, porque luego resulta demasiado gélido. No le place tampoco construir un Gabinete en un merendero, como hizo Lerroux. Los Gabinetes de los merenderos madrileños se utilizan para que en ellos puedan solazarse las parejas de enamorados. El señor Alba quiere extraerlo del Congreso; pero el Congreso no es ahora otra cosa sino un merendero bastante menos discreto que los que hay en las afueras de Madrid y en donde los camareros avisan previamente antes de entrar en los reservados.

Madrid, 22 de septiembre de 1935.

¡Atención!

¿Qué pasa con el ferrocarril?

Nadie sabe nada. Creemos que ni aun la Comisión oficial sabe nada de lo que tanta alarma causó a tres señores que inmediatamente prepararon la maleta y fueron a hacer el "isidro". Sabemos que existe indignación en algunos medios que han intervenido oficialmente en este problema, con verdadero interés, y que en la actualidad se llaman a engaño.

¿Quién ordenó a esos tres señores ponerse en marcha?

¿A qué fueran? ¿Qué solución han traído?

No creemos que su principal labor haya sido la que detallaba nuestra emisora de radio, información del alcalde y que, entre cuatro lugares comunes, esperanzadores y gastados, se decía gimiendo: EL PROYECTO NO ESTABA EN PEORES CONDICIONES QUE EN EL AÑO 1933.

¿Qué significa esto?

¿Hemos de conformarnos ahora, porque manden las derechas (las que, además, han patrocinado y llevado como propaganda el ferrocarril), a que se nos diga que NO ESTÁ BIEN que en 1933?

La opinión demanda una explicación, a tanto absurdo, de una manera rápida, clara y concreta. Para ello nos dirigimos a la Comisión oficial que viene actuando y que es la que

desde el primer momento debiera haberse puesto en contacto con la opinión, y, como en tiempos atrás, decir a los montañeses: Queremos el ferrocarril; vamos a conseguirlo como sea y que, además, periódicos de actuación tan "clara" como "La Voz de Cantabria", puedan repetir aquello de: SI NO SE NOS DA EL FERROCARRIL, ¡comerciantes!, ¡industriales!, ¡Cerrar las industrias!, ¡No pagar las contribuciones!, ¡DIMISIONES!!

Creemos que se está engañando al pueblo con la ocultación de noticias sobre este proyecto tan importante para nuestra opinión, para la nuestra, la que nos lee y apoya, y existen unos responsables, no esos tres individuos que un buen día hacen su maleta para un viaje de 500 kilómetros, sino la Comisión oficial designada con carácter permanente, y que, según parece, ha dejado de existir, pues hasta la información de ese viaje ha sido conocido por el público, por labios de los del viaje, y no por quienes están nombrados para velar, actuar e informar al público de una manera responsable.

Señores de la Comisión: ¿Qué pasa con el ferrocarril?

AZIEL